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(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Hoe zorginstellingen Bijlage(n) 
diplomafraude bestrijden: ‘Kwaadwillenden gaan ingenieus te , 

werk’ 

1. Aanleiding 

Op 22 januari jl. heeft het Lid Tielen (VVD) Kamervragen gesteld over het bericht 

‘Hoe zorginstellingen diplomafraude bestrijden: ‘Kwaadwillenden gaan ingenieus te 

werk’ uit de Volkskrant van 8 januari 2025. In deze beslisnota wordt u om akkoord 

gevraagd voor verzending van de beantwoording naar de Tweede Kamer. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met verzending van de bijgevoegde 

Kamerbrief met de beantwoording van de set Kamervragen. 

Deadline: de vragen zijn 22 januari binnengekomen en de deadline was 1 HOK VANDAAG 
februari. U wordt geadviseerd de beantwoording zo snel als mogelijk aan zi remeums 

Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

Het artikel uit de Volkskrant stelt dat het aantal zzp'ers in de zorg dat zonder 

geldig diploma werkt toeneemt, vooral in sectoren met veel kwetsbare cliënten. 

Het artikel is als bijlage toegevoegd. Samengevat wordt het volgende gesteld: 

e _ Zorgorganisaties zoals 's Heeren Loo en Middin scherpen hun controles 

aan, omdat door diplomafraude en andere vormen van zorgfraude 

levensgevaarlijke situaties kunnen ontstaan. 
e Politie en justitie hebben beperkte capaciteit om het probleem aan te 

pakken, waardoor vervolging vaak uitblijft. Malafide bemiddelingsbureaus 
spelen een rol in het faciliteren van fraude. 

e _ Gemeenten intensiveren screening en Bibob-controles om criminelen uit 
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de sector te weren. Ondanks inspanningen blijft het personeelstekort een _ pirectoraat Generaal 
uitdaging in de strijd tegen zorgfraude. Curatieve Zorg 

Patiënt en Zorgordening 

4. Toelichting Kenmerk 
4066779-1079417-PZO 

a. Draagvlak politiek 

De aanpak van misstanden in de zorg is een zeer actueel thema en er is draagvlak 

voor het doorvoeren van verbeteringen in die aanpak. Aandachtspunt daarbij is 

dat de waarde die aan andere belangen, zoals continuïteit van zorg, (het beperken 

van) lastendruk voor zorgaanbieders en de bescherming van privacy wordt 

gehecht, wisselt. Een ander aandachtspunt is dat in de berichtgeving en 

Kamervragen over het thema, verschillende aspecten zoals onvoldoende kwaliteit, 

zorgfraude en ondermijning in elkaar overlopen. De problematiek en mogelijke 

aanpak ervan hangt met elkaar samen, maar van belang is oog te houden voor 

het onderscheid. 

De problematiek rondom criminele inmenging en diplomafraude in de zorgsector 

heeft reeds politieke aandacht gekregen in eerdere debatten, Kamerbrieven en 

Kamervragen. 

De vorige gerelateerde sets aan Kamervragen zijn recent beantwoord: 

e Op 6 november jl. zijn Kamervragen gesteld door het lid Dobbe (SP) over de 

artikelen ‘Onderwijsminister waarschuwt opleidingen voor fraude met zorgcerti- 

ficaten’ (Follow the Money) en ‘Drugshandelaren en plofkrakers ‘op grote 

schaal’ actief in de zorg, kwetsbare patiënten in gevaar’ (RTL) 

e Op 7 november jl. zijn Kamervragen gesteld door het Lid Rikkers-Oosterkamp 

(BBB) over de artikelen ‘Criminele zorgmedewerkers ronselen kwetsbare cliën- 

ten voor uithalen cocaïne! en ‘Drugshandelaren en plofkrakers ‘op grote schaal’ 

actief in de zorg, kwetsbare patiënten in gevaar’ 

Deze problematiek is onder andere aan de orde gekomen in de volgende brieven 

aan de Tweede Kamer: 

e 16 april 2024: over signalen van mogelijke misstanden met diploma’s in de 

zorg. 

e 27 juni 2024: naar aanleiding van de publicatie van het rapport ‘er is meer aan 

de hand — Verkenning misstanden in het opleiden in de zorgsector’, 

e 6 november 2024: de dringende oproep van de minister van OCW aan onder- 

wijsinstellingen voor hun medewerking tegen fraude bij de huidige toepassing 

van EVC-procedures. 

Conform de in de brief van 27 juni jl. aan de Tweede Kamer gedane toezegging, 

wordt de Tweede Kamer op korte termijn geïnformeerd over vervolgacties. Daar 

wordt op dit moment aan gewerkt op basis van een brede integrale benadering en 

in samenwerking met onder andere de betrokken ministeries, gemeenten, 

toezichthouders, opsporingsdiensten, zorgkantoren, zorgverzekeraars en 

opleiders. Deze brief wordt binnenkort aan u voorgelegd. Hetzelfde geldt voor de 

reactie op de signaleringsparagraaf uit de jaarbrief van de TIZ die is toegezegd in 

uw brief aan de Tweede Kamer van 18 oktober 2024. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Maatschappelijk is er altijd verontwaardiging over misstanden in de zorg. Net als 

de politieke aandacht, is het ook in de media een actueel thema. 

De voorgestelde beantwoording van de Kamervragen is in lijn met de 
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beantwoording van andere (recent) gestelde en gerelateerde Kamervragen. Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 

c. Financiële en personele gevolgen Patënt en Zorgordening 
N.v.t. Kenmerk 

4066779-1079417-PZO 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met het ministerie van J&V en het ministerie 

van OC&W. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

U zegt toe om met Stichting IKZ in gesprek te gaan over het verstrekken van een 

meldingenoverzicht voor deze zomer. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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